

LA DELECTIVA

ȘEDIȚA COMITETULUI POLITIC EXECUTIV AL C.C. AL P.C.R.

Sub președinția tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, a avut loc marți, în stațiunea Neptun, ședința Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R.

Comitetul Politic Executiv a analizat stadiul desfășurării campaniei de recoltare a păioaselor. Pornind de la faptul că în unele județe această lucrare agricolă esențială este rămasă în urmă, Comitetul Politic Executiv a indicat să se concentreze toate forțele pentru stringerea fără pierderi a recoltei în toate zonele țării. Totodată, este necesar să se acționeze pentru realizarea în cursul unei săptămâni a însămintării culturii a doua. Îndeplinirea acestei sarcini cere o mobilizare generală a forțelor tehnice și a forțelor de muncă din toate unitățile agricole de stat și cooperatiste, a tuturor oamenilor muncii de la sate.

Comitetul Politic Executiv a indicat, de asemenea, să se ia măsurile cele mai energice pentru stringerea în întregime a furajelor. În județele în care există suprafețe mari cu fânețe, să se asigure sprijinul corespunzător pentru cosirea și stringerea la timp a recoltei. Se impun, de asemenea, măsuri pentru stringerea paielor de pe suprafețele unde s-au recoltat orzul și grâul.

Comitetul Politic Executiv a trasat sarcina organelor județene de partid și de stat, tuturor organelor agricole să pregătească din timp măsurile pentru desfășurarea în cele mai bune condiții a arăturilor și însămintărilor de toamnă, acordându-se cea mai mare atenție asigurării densității corespunzătoare a plantelor pentru creșterea premiselor realizării unei recolte bogate în anul viitor.

Comitetul Politic Executiv a examinat stadiul aplicării hotărârilor C.C. al P.C.R., Consiliului Național al Oamenilor Muncii și indicațiilor tovarășului Nicolae Ceaușescu privind generalizarea în anul acesta a săptămânii de lucru redusă de 46 de ore, precum și măsurile ce se impun în vederea trecerii din anul 1982, până la sfârșitul cincinalului, la săptămâna de lucru de 44 de ore în toate sectoarele de activitate.

S-a indicat ca în acest scop ministerele, centralele, întreprinderile să aplice cu fermitate în toate unitățile economice programele și complexul de măsuri stabilite. Numai prin creșterea productivității muncii, a producției fizice și nete, a calității produselor, realizarea producției marfă vândută și încasată și a producției de export, sporirea eficienței economice în toate sectoarele de activitate, se va asigura împlinirea prevederilor Programului partidului și hotărârilor Congresului al XII-lea privind reducerea duratei săptămânii de lucru — expresie a grijii partidului și statului de a crea oamenilor muncii din țara noastră condiții tot mai bune de muncă și de viață, pe măsura succeselor dobândite în construcția socialistă.

În acest sens, Comitetul Politic Executiv a cerut tuturor ministerelor economice, centralelor industriale, consiliilor oamenilor muncii din întreprinderi, organizațiilor de partid din toate unitățile economice să mobilizeze pe toți cei ce muncesc la realizarea în cele mai bune condiții a sarcinilor de plan la toți indicatorii, la îndeplinirea ordinii și disciplinei în toate sectoarele de activitate, la reducerea, în continuare, a costurilor de producție, a consumurilor de energie, combustibil și materii prime. Trebuie

înțeles că pentru reducerea săptămânii de lucru este necesar să se realizeze aceeași producție într-un timp mai scurt, ceea ce impune creșterea normelor de producție, sporirea suplimentară a productivității muncii. Va trebui discutat în fiecare întreprindere modalitatea concretă de realizare a acestei sarcini esențiale pentru introducerea săptămânii de lucru de 46 de ore.

Comitetul Politic Executiv a indicat Consiliului Central al U.G.S.R., C.C. al U.T.C., Consiliul Național al Femellor, Consiliul Cultural și Educației Socialiste, Comisiei centrale pentru turismul de masă, ca, pe măsura reducerii săptămânii de lucru, să acorde o atenție sporită organizării timpului liber al oamenilor muncii, desfășurării unei intense activități culturale, sportive, turistice, cu un bogat conținut instructiv și educativ.

În continuare, Comitetul Politic Executiv a analizat raportul delegației române care a participat la lucrările ședinței a XXXV-a ordinărie a Sesiunii Consiliului de Ajutor Economic Reciproc, ținută la Sofia, în perioada 2-4 iulie 1981.

Comitetul Politic Executiv a apreciat că delegația țării noastre, condusă de tovarășul Ilie Verdeț, prim-ministru al guvernului, a acționat în spiritul mandatului încredințat, pentru intensificarea colaborării economice și cooperării în producție între țările membre ale C.A.E.R. — pe baza egalității depline în drepturi, avantajului reciproc și întruajurării tovarășești — în vederea sporirii maxime a eficienței economice a producției, asigurării optime pentru aceste țări a necesarului de perspectivă al economiilor naționale de combustibili, energie, materii prime, utilaje moderne, produse alimentare și bunuri de larg consum, în conformitate cu prevederile Programului complex.

Comitetul Politic Executiv apreciază ca pozitive rezultatele ședinței și prevederile adoptate de aceasta în legătură cu direcțiile principale ale colaborării economice și tehnico-științifice.

În cadrul ședinței s-a relevat că o serie de probleme ale cooperării între țările membre nu au fost încă soluționate și că este necesar să se intensifice eforturile pentru rezolvarea lor în interesul accelerării progresului economico-social al fiecăreia din aceste țări. O importanță deosebită au în acest sens asigurarea cu materii prime și energie a țărilor membre ale C.A.E.R., dezvoltarea specializării și cooperării în producție, colaborarea în domeniul științei și tehnicii, transformarea următoarelor două cincinale într-o perioadă a cooperării intensive în producție și tehnico-științifice.

Comitetul Politic Executiv a subliniat necesitatea intensificării colaborării economice multilaterale a României cu fiecare din țările socialiste membre ale C.A.E.R., ca și cu toate celelalte țări socialiste, pe baza avantajului reciproc, în interesul propășirii fiecăreia în parte.

Aprobind activitatea desfășurată de delegația română la recenta ședință a C.A.E.R., Comitetul Politic Executiv a trasat ca sarcină Consiliului de Miniștri, ministerelor, celorlalte organe centrale să ia toate măsurile pentru realizarea integrală a hotărârilor convenite în cadrul ședinței a XXXV-a ordinărie a Sesiunii Consiliului de Ajutor Economic Reciproc.

Comitetul Politic Executiv a soluționat, de asemenea, probleme curente ale activității de partid și de stat.



Sportul

PROLETARI DIN TOATE ȚĂRILE, UNIȚI-VA!

ZIAR AL CONSILIULUI NAȚIONAL PENTRU EDUCAȚIE FIZICĂ ȘI SPORT

ANUL XXXVII — Nr. 9832 | 4 PAGINI — 30 BANI | Miercuri 15 iulie 1981

UNIVERSIADA București '81

SUTE DE SPORTIVI DIN DIFERITE ȚĂRI ALE LUMII PREGĂTESC CU ATENȚIE ȘI SÎRGUINȚĂ STARTUL

- Intre Wimbledon și „centralul” de la Progresul
- Poloștii mexicani încințați de bazinul Dinamo
- Anatol Grințescu își rodează echipa
- Bucătăria românească apreciată de sportivii japonezi

Bucureștii, gazdă a celei de a XI-a ediții a Universiadei, devine — pe zi ce trece — o veritabilă metropolă a sportului mondial. Pe bazele sale, aflate în noile cartiere sau în tradiționalele centre sportive, exuberanța viitorilor competitori — sîrguincioși și acum, în finalul preparativelor — creează o ambianță fermecătoare, entuziastă. Reporterii noștri, deveniți familiari grupurilor de sportivi-studenți de diferite naționalități, au notat și astăzi în carnetele amănunțite semnificative din desfășurarea antrenamentelor.

ȘTEFAN RUSU ÎN MARE VERVĂ

Pe luptători i-am găsit în plină activitate pe saltelele instalate la patinoarul „23 August”. Doi cite doi ei repetau mișcări cit mai variate, fiecare încercînd să-și pună adversarul cu umerii pe saltea. Neobosit, răsucindu-și partenerul fără clipe de odihnă, multiplul campion olimpic, mondial și european Ștefan Rusu ni s-a părut în vervă deosebită. „Aștept cu nerăbdare primele meciuri. Nu cunosc adversarii din concurs dar sint convins că nu va fi deloc ușor. Indiferent însă de cei pe care îi voi întâlni, nu voi precupeți nici un efort pentru a-mi completa colecția de medalii din cel mai prețios metal”.

O fandare lungă și virful floretei Vioricăi Turcan atinge pieptarul antrenorului Ștefan Haukler. Mișcarea se repetă de... dar cine mai ține minte de cîlc ori!



INTRE TENIS ȘI... CALCUL DIMENSIONAL

Lucia și Maria Romanov au venit la arena Progresul, luni după-amiază, însoțite de nelipsitele lor „Pegas”-uri. „Este o modalitate excelentă — ne spune campioana de tenis a țării — de a ne încălzi înaintea antrenamentelor și, în general, de fortificare fizică”.

— Te simți în formă în preajma startului marelui examen care va fi „Universiada”?

— am întrebat-o pe Lucia, care, alături de Virginia Ruzici, va evolua în proba individuală.
— Mi-au trebuit citeva zile pentru a face trecerea de la iarba Wimbledon-ului la zgura de la Progresul, dar reacționarea nu a fost o problemă. Patru ore pe zi le dedicăm antrenamentelor, știind că adversarele noastre doresc, de ase-

(Continuare în pag 4-6)

ATLETELE, DIN NOU ÎN FRUNTEA „LISTEI SPERANȚELOR” !...



Marlana Ionescu și Florența Crăciunescu vor reprezenta țara noastră în proba de aruncare a discului

Pentru alcătuirea lotului de atleți, care urmează să ia parte, între 21 și 26 iulie, la întrecerile Universiadei a XI-a, s-a avut în vedere, cum este firesc, întreaga comportare din

acest sezon a selecționabililor, ultimul cuvînt, poate chiar cel decisiv, avîndu-l rezultatele înregistrate, sîmbătă și duminică, în cadrul „Cupei Federației”. La selecționarea lotului și-au spus cuvîntul antrenorii care au răspuns de pregătirea atleților, alți specialiști componenți ai colegiilor de antrenori pe grupe de probe, urmînd ca în zilele următoare

să se ia o decizie definitivă asupra listei atleților noștri participanți la marcele examen al Universiadei.

Vom spune din nou că acest concurs de atletism din cadrul Jocurilor Mondiale Universitare reprezintă cea mai amplă competiție organizată vreodată în țara noastră iar pentru atleții români, în mod special, cea mai dificilă participare din cite au avut vreodată, avînd în vedere, în oricum rînd, calitatea lor de gazde și, nu în cele din urmă ambițiile de a se comporta la înălțimea așteptărilor. Și aceste așteptări, în mod firesc, sint mari!

Evident, din lotul românesc pentru Universiadă vor face parte atletele cele mai valoroase, cele cu performanțele cele mai bune, foarte multe dintre ele cu experiența unor mari competiții. De la acestea în mod special, dar și de la întreg lotul nostru se așteaptă acum o comportare foarte bună, cifre ridicate ale performanțelor și clasări cit mai bune.

Romeo VILARA

(Continuare în pag 2-3)



In întrecerile săritorilor

IERI, AU ÎNVINS LUIZA NICOLAESCU ȘI AL. BAGIU

Foarte interesantă și de bun nivel tehnic (în special după-amiază, cînd au avut loc săriturile decisive) a fost întrecerea la sărituri de la trambulină a seniorilor, din cadrul finalelor „Dacia”-tei. Principalul favorit, Al. Bagiu — component al lotului pentru Universiadă —, desi a avut o prestație remarcabilă, s-a desprins destul de greu de principalii săi rivali,

M. Kais și D. Nedelcu, aflați și ei într-o formă sportivă bună. Bagiu, însă, a realizat citeva salturi de excepție (dublu salt și jumătate contra trambulinei-grupă, dublu salt și jumătate răsturnat-grupă și dublu salt și jumătate înainte cu un șurub); pentru care a fost răsplătit cu peste 60 de puncte de fiecare salt.

năra Luiza Nicolaescu (15 ani) a acumulat în cursul dimineții un avans mic, iar în săriturile finale s-a impus prin precizie, eleganță și prin intrări care de care mai „curate”. Ne-a plăcut în mod special cum a executat dublu salt și jumătate răsturnat.

Dumitru STANCULESCU

(Continuare în pag 2-3)

Sîmbătă 8 august se inaugurează noul sezon oficial de fotbal

Citifi în pag. 2-3
PROGRAMUL TURULUI CAMPIONATULUI DIVIZIEI „A”, EDIȚIA 1981-82

ATLETELE, DIN NOU ÎN FRUNTEA „LISTEI SPERANTELOR“

(Urmare din pag. 1)

La săritura în lungime, de exemplu, prezentăm cuplul cel mai valoros al atletismului nostru, Anișoara Cușmir și Vali Ionescu. Prima este, din acest an, recordmana țării cu 6,91 m, obținută la început de sezon, pe Stadionul Republicii. Ulterior, săriturile sale au „bătut” la 6,70 m, ceea ce demonstrează un plafon ridicat de unde se poate face mai ușor și cu mai mulți sorți de izbândă a saltul către 7 metri! Această „graniță”, a deplinei consacării internaționale, este vizată și de Vali Ionescu, campioana țării din acest an, în care deține un rezultat de 6,71 m. Atât Anișoara Cușmir cât și Vali Ionescu au șanse certe, ca printr-o comportare bună, să lupte pentru locurile fruntașe ale clasamentului săriturii în lungime, chiar pentru medalii!

Două surori, Florența Crăciunescu (Ionescu) și Mariana Ionescu vor lua parte la aruncarea discului. Cu 68,98 m cită a realizat în concursul internațional de la Bratislava, Florența a obținut nu numai un nou record național ci și una dintre cele mai bune performanțe din lume în acest sezon. Mariana și-a realizat în primăvară, la Snagov, recordul personal cu 63,52 m, avind apoi mai multe aruncări peste 60 de metri. Cel mai frumos succes al carierei sale l-a realizat zilele trecute, în Norvegia, la Bodø, la semifinalele Cupei Europei, unde a invins-o pe discobola sovietică Tatiana Lescovaia, medaliată cu bronz la Olimpiada moscovită. Simbăta trecută, la „Cupa Federației”, din cauza cercului de aruncare foarte alunecos, rezultatele au fost obținute cu prețul unor eforturi însemnate.

Anul trecut, la J.O. de la Moscova singura probă la care

atleții noștri au fost cel mai aproape de cucerirea unei medalii a fost cursa feminină de 4x400 m, la care, în final, echipa țării noastre s-a clasat a 4-a. În linii mari cam aceeași echipă (ea urmează a fi aleasă dintre Niculina Lazarciuc, Elena Tăriță, Steluța Vintilă, Iboia Korodi, Stela Manea) va lupta acum pentru o bună clasare la Universiadă. Și după cum se prezintă fetele, ele au toate șansele să o realizeze, deși Lazarciuc și Tăriță au fost suferinzi o bună bucată de vreme. Noi credem că în compania valoroasă a finalistelor la 4x400 m, „ștabela” noastră va putea înregistra un timp sub cele 3:27,7 ale recordului național, înregistrat anul trecut în concursul olimpic.

Din echipa feminină vor mai face parte, între altele: Doina Melinte în probele de semifond, băcăuana înregistrând în acest sezon un însemnat spor de calitate pe toate planurile; Corina Gârbea la suliță, care are la activ în acest an un buchet de frumoase victorii internaționale, ultima chiar în semifinalele „Cupei Europei”, la Bodø; Niculina Vasile la înălțime, capabilă oricând de un rezultat mai bun decât cel de 1,90 m cită a realizat săptămânile trecute (duminiu ea a sărit 1,89 m); Corina Tifrea — campioană și recordmană a țării cu 5 859 p și Coculeana Oltean 5 480 p la heptatlon; Mihaela Stoica la 100 mg, Niculina Chiricuță la 100 m și 200 m.

Dintre selecționații pentru probele masculine vom reține câteva nume, pe care le vom lega de rezultatele ultimului concurs la care au luat parte atleții respectivi. Astfel, Nicolae Voicu la 3 000 m obstacole a realizat nu numai o cursă bună, bine orientată tactic, ci și un timp promițător (8:25,94)

care reprezintă recordul personal al acestui tenace alergător.

Și pentru că am amintit de recorduri personale, vom consemna că, numai la sfârșitul săptămânii trecute, alți citivi atleți, majoritatea tineri, au realizat asemenea performanțe. Avem în vedere pe fondistul György Marko la 5 000 m — 13:55,69, pe alergătorii peste garduri Iosif Korodi 400 mg — 51,58 și Dumitru Iacob 51,74, pe semifondistul Mihai Frundeanu cu 1:48,66 la 800 m etc.

Doi sprinteri clujeni Vasile Selever și Constantin Ivan vor lua parte în cursa de 100 m (Campionul țării Johann Schromm, aflat într-o formă sportivă remarcabilă, s-a accidentat, simbată, în Capitală. Sperăm ca întinderea lui musculară să fie mai puțin gravă decât a părut, astfel ca el să fie recuperat pentru concurs). Băcăuanul Nicolae Onescu va fi titular la 800 și la 1 500 m la prima probă înregistrând acum, cu 1:48,62 cel mai bun rezultat al său din ultima vreme, credem de bun augur — ca și în cazul altora! — pentru apropiatele întreceri. Doi experimenți mărșăluitori, Liodor Pescaru și Ștefan Ioniță vor participa la 20 km și nu trimț speranța într-o compor-



SORIN MATEI

tare bună. Alți atleți selecționați: Ion Zamfirache și Ștefan Karpoș la disc, Nicolae Bindar și Petru Lengyel la ciocan, Tudorel Pirvu și Dumitru Negoită la suliță, Ion Olteanu și Pal Palfy la 110 mg, Gheorghe Lina și Liviu Focșeneanu la lungime, Bedros Bedrosian și Adrian Ghiroaie la triplu salt etc. Mezinii echipei sînt săritorul în înălțime Sorin Matei, care revine spectaculos (nu este încă sigură participarea lui Adrian Proteasa — accidentat) și decatlonistul Aurel Aștilean. Vom aminti, de asemenea și numele lui Cornel Hăpăianu la 200 m, Mihai Boroiu la 400 m, Nicolae Damean la 1 500 m atleți de asemenea foarte tineri, debutanți într-o mare competiție!

GRUPUL ATLEȚILOR DOMINĂ DELEGAȚIA R. D. GERMANE

Sportivii din delegația R.D. Germane, care fac deplasarea la Universiada de la București, vor participa la 4 discipline: atletism, scrimă, lupte și tenis.

Punctul forte îl va constitui grupul atleților. Tinerii atleți care vor lua startul pe stadionul „23 August” sînt elemente talentate, cu mari perspective, care în urmă cu cîțiva ani s-au evidențiat în competițiile internaționale de juniori. Dintre cei 16 atleți și atlete vom remarcă pe Kerstin Walter (20 de ani) campioana continentului la junioare în 1979 pe 100 m, 200 m și în componența ștafetei de 4x100 m. Rezultatele ei cele mai bune: 11,36 pe 100 m și 22,90 pe 200 m. Martina Steuk (născută Kaempfert) are 21 de ani, a ocupat locul 4 la J.O. de la Moscova la 800 m, avind cel mai bun timp — 1:56,3 și a fost campioană europeană de junioare în 1979 pe 400 m și în ștabela de 4x400 m. Anne Helm (20 de ani) va lua startul la săritura în înălțime avind cea mai bună performanță: 1,88 m. Se remarcă, de asemenea aruncătoarele de greutate: Helma Knorscheidt (24 de ani) cu 21,01 m și Ines Müller

(22 de ani, născută Reichenbach) cu 21,00 m. Și printre atleții din lot sînt câteva talente: Andreas Hauck (21 de ani) — 1:47,56 în acest sezon pe 800 m, Wolfgang Warnemunde (28 de ani) — 19,92 m la greutate, Gerald Weiss (21 de ani) 85,92 m la suliță.

Alături de atleți vor mai lua startul 7 luptători, 5 scrimeri și doi tenismeni. Floretistii Vincenz Rieger și Klaus Kothmann au ocupat locurile 12, respectiv 13 la ultima ediție a C.M. La lupte greco-romane se remarcă Thomas Horschel (90 kg), Heiko Röh (52 kg) și vicecampionul european de junioari Peter Thäner (74 kg), în timp ce la „libere” cel mai reprezentativ sînt campionii țării Heinz Thiel (37 kg), Roberto Hunkh (63 kg) și Matthias Hiepe (+100 kg).

În fine, la tenis va lua startul și Thomas Emmrich (28 de ani), care de 10 ani domină acest sport în R.D. Germană. În palmaresul său se numără 30 de titluri ale țării (11 la simplu, 10 la dublu și 9 la dublu mixt), precum și cîștigarea unor turnee internaționale.

WOLFGANG HEMPEL „Deutsches Sportecho” — Berlin

CAMPIONATELE BALCANICE DE CICLISM

Începînd de vineri se vor desfășura la Gabrovo, în R. P. Bulgaria, campionatele balcanice de ciclism — fond. Ca în fiecare an și de data aceasta participă la întreceri și reprezentanții țării noastre, alți în alergările seniorilor cit și ale juniorilor. Au făcut depla-

sarea: V. Apostol, St. Bulăreanu, O. Celea, M. Ioniță, Cr. Neagoe, S. Opreșcu, O. Teșurică, N. Plugaru (antrenor Gh. Neagoe) — la junioari și M. Romanșcanu, Tr. Sirbu, Gh. Lăutaru, I. Gancea, C. Nicolae, A. Antal, C. Căruțasu (antrenor N. Voicu) — la seniori.

Tată și programul întrecerilor: vineri 17 iulie, 100 km contratimp echipe — seniori și 70 km contratimp echipe — junioari; sîmbătă 18 iulie, proba de fond, 120 km — junioari; duminică 19 iulie, proba de fond 150 km — seniori.

ADMINISTRAȚIA DE STAT LOTO PRONOSPORI INFORMEAZĂ:

AUTOTURISMELE — O PREZENȚĂ PERMANENTĂ ALĂTURI DE MARILE CÎȘTIGURI ÎN BANI!

La tragerile obișnuite Loto, cîștigurile în AUTOTURISME și MARI SUME DE BANI au o prezență permanentă. Prima tragere din această lună, desfășurată la 3 iulie, a consemnat și primele mari succese: Costea Avram din comuna Agihires, județul Cluj și Covacs Zoltan din Cluj-Napoca au obținut la categoria I, pe bilete achitate 100%, CITE UN AUTOTURISM „Dacia 1300”, la aceeași categorie fiind atribuit și un cîștig de 17.500 lei pe un bilet jucat în colțul de 25%; este de subliniat, de asemenea, valoarea unitară a cîștigurilor de categoria a doua, respectiv 17.444 lei.

„CALUL TROIAN” APA

72. „Poli” Timișoara 34 13

- Puncte realizate acasă: 29; puncte n
- Golgeteri echipei: Nedelev 16 goluri
- Jucători folosiți: 23 — Vișan și Mar
- Jucători în rezervă: 11 — Șerban, Șerban
- Jucători eliminați: Dumitru (et. 3).
- Cartonașe galbene: 16 — 8 jucători.
- A beneficiat de 3 lovituri de la 11
- Penalități: 4 transformate, 2 ratate.

Reprezentanța unuia dintre cele mai vechi centre ale fotbalului românesc termină pe un loc 12, desigur sub poziția dorită și în neconcordanță cu potențialul acestui puternic și apreciat club. „Poli” merită o analiză mai profundă, mergînd mult înapoi pe firul anilor și campionatelor, pentru descoperirea cauzelor profunde ale evoluției sale în general inegale, contradictorii.

Să revenim însă la sezonul 1980/81. Lotul timișorean a primit în anul său pe Moise, Dumitru, Vlăduț, Palea, pierzîndu-l pe Giuchici. Cîștig sau deficit? Cîștig, fără discuție. Cîștig presupus, totuși, pentru că, în joc, acesta s-a văzut destul de puțin.

Vecheii internaționali Dumitru n-a adus în fotbalul „violeților” acea cristalizare tactică dorită, aparițiile lui (din motive diverse) s-au prezentat ca o linie sinuoasă, megală. Moise a promis mult, a arătat ceva, dar s-a „stîns” în final cînd s-a recurs iarăși la Suciu. Doar Vlăduț a reprezentat scîlpirea unui veritabil talent, capabil să urce și să ajun-

a mai l șoreană, jucători antrenori tul au creat gr loc să 1 Zeteste, spre a c blic cula echipe a răspuns tire, de, tul deose s-a arăta conflicte întreba p putut co adevărată ra?

Înainte te jocului etc., eforti drepte — șirea atm psihice a primordial zon (indii de lot) p gului pot hic — al



O fază din meciul Steaua — „Poli” care vrea deseie situații defensive dificile în care s-au mișoreni (în echipament alb) și portarul Moturul campionatului.

gă un mijloc de prim-plan al fotbalului nostru. Noi, unii, credem în el. Palea rămîne sub semnul întrebării, n-a convins. Păltinșan, Vișan, Dembrovșchi, Nedelev, Șerban, Anghel și ceilalți din „vechea gardă” au făcut unele partide bune, altele surprinzător de slabe. Partea finală a campionatului, mai cu seamă, a arătat-o pe Politehnica Timișoara într-o vizibilă scădere, chiar meciurile de acasă, cu adversari slabi, devenind foarte grele.

Ce carențe au minat, în principal, joacă timișoreanilor? Fără a ne aroga pretenția absolutizării lor, ne-am oprit la următoarele: randamentul inegal al compartimentelor (nu putem vorbi despre o linie unitară de comportament); lipsa mai multor realizatori, deficiență care a anulat, adeseori, bunele creații la mijlocul terenului; dovada o reprezintă chiar cifrele din chenar, doi jucători, Nedelev și Anghel, marcînd 24 din cele 33 de goluri ale „violeților” (pentru adversar, prin urmare, s-a simplificat, cons derabil, tactica de anihilare a eficacității lui „Poli” prin supravegherea atentă a celor doi); combativitate redusă, formația din Timișoara fiind depășită la acest capitol de majoritatea colegilor de întrecere; lipsa unui desen tactic clar al jocului; neajungerea la o formă stabilă de echipă, „Poli” întrebunțînd 23 de jucători, cifră maximă în campionat.

Dedicăm un paragraf special deficienței care, după opinia noastră, a reprezentat cauza cauzelor: NEPRIELNICA STARE DE SPIRIT. Nu-i un rău recent, el

tori. Pentru orizont este „Poli” ne-a o remarcab ca în într prin elimin: gow.

UN A

PP

19 1



Cu fiecare ● AUTO ● CÎȘTIG cu cele de ● EXCU hoslovacă. BILETEL TE EXTRA Consultați rele prefera 18 iulie.



Nicolae Voicu conduce plutonul alergătorilor la 3 000 m obstacole

MEMORIALUL „AUREL VLAICU”

Dintre competițiile de aeromodel devenite tradiționale, concursul memorial de machete de avioane românești și străine dotat cu trofeul „Aurel Vlaicu”, organizat de C.J.E.F.S. Arad, în colaborare cu Comitetul județean U.T.C., Consiliul județean al sindicatelor și A.S. Strungul, se bucură în fiecare an de o popularitate deosebită. Zeci de constructori de miniaparate de zburat au fost prezenți și la cea de-a XII-a ediție, prezentînd modele construite cu ingeniozitate și măiestrie. Programul a cuprins probe de zbor circular, cu evoluții acrobatică și probe de stand — prilej cu care iubitorii de aviație din localitate, îndeosebi copiii și tineretul au putut admira adevărate expoziții, evocînd trecutul aeronautic și prezentînd realizări ale industriei moderne românești. La succesul acțiunii a contribuit frumoasa propagandă vizuală care i-a fost făcută (de admirat munca depusă în acest sens de antrenorul Petre V. Curtu, un veteran al acestui sport), precum și buna organizare.

Cîștigători: machete de zbor, străine, seniori — Dimitrie Marta (Strungul Arad), junioari — Adrian Nagy (Strungul Arad); machete românești, seniori — Zaharia Sandu (Pucioasa), junioari — Daniel Andrei (C.S.T.A. București); machete

blmtoare, seniori — Ion Șerban și Mareel Dumitru (Metalul Tirgoviste). Stand, machete mari, seniori — August Georgescu (Ploiești), junioari — Adrian Nagy; minimachete, seniori — Mircea Chira (Pucioasa); semimachete — Ștefan Bogadi (Strungul Arad).

INTRECEERILE SĂRITORILOR

(Urmare din pag. 1)

nat în echer, pentru care a fost notată cu 57,12 p. Felicia Cirstea a concurat multă vreme la locul 1, dar o ușoară impreriecizie la „dublu salt și jumătate contra în echer” a scos-o din luptă. Foarte bună și evoluția Cristinei Timar care a depășit-o pe Mariana Marc, aflată într-un ușor declin, sperăm de moment. Meritorie și clasarea între primele șase a Anei Bakos și Andrei Dragomir.

Rezultate. TRAMBULINĂ 3 M BĂIEȚI: 1. Al. Bagiu (Crișul Oradea) 617,62 p — campion al „Dacladei” și al țării; 2. M. Kaiss (C. S. M. Sibiu) 610,75 p,

3. D. Nedelev (Progresul Buc.) 578,14 p, 4. D. Oprean (C. S. Ș. Sibiu) 574,72 p, 5. C. Pop (Progresul) 536,73 p, 6. A. Cherciu (C. S. Ș. Triumf Buc.) 427,12 p; PLATFORMĂ 10 M FETE: 1. Luiza Nicolaescu (Progresul) 393,24 p — campioană a „Dacladei” și a țării, 2. Felicia Cirstea (Lic. 2 Buc.) 379,93 p, 3. Cristina Timar (C. S. Ș. Triumf) 362,34 p, 4. Mariana Marc (C. S. M. Cluj-Napoca) 360,43 p, 5. Isabela Bercaru (C. S. Ș. Triumf) 330,46 p, 6. Ana Bakos (Crișul) 313,89 p.

Azi, la Strandul tineretului din Capitală, de la ora 10 (preliminari) și de la ora 17 (finale), fetele sar de trambulină și băieții de la platformă.

Puncte de vedere

GÎNDIȚI-VĂ, PUȚIN, LA DONOSE...

...Nu, nu ne amestecăm în treburile și în oala selecționarilor, nu avem pretenția că am putea alcătui lotul cel mai bun și nici alege cel mai potrivit „11“, iată asigurarea noastră — din capul locului — privind un domeniu în care „toți se pricep“ și aproape fiecare spectator se crede un selecționar mai priceput decât... selecționerul.



de pregătirea echipei naționale — să vă gândiți puțin și la el. Spre binele lui, dar mai ales, credem noi, pentru interesele naționale noastre, care în toamna ce vine va avea nevoie de cât mai multă forță pentru a câștiga cursa calificării pentru El Mondial.

Nu aruncăm simple vorbe, ci înaintăm un gând întemeiat pe o analiză îndelungată și pe opinii autorizate, izvorite din dorința sinceră de a sluji fotbalul românesc.

Marius POPESCU

Rîndurile de față vor doar să atragă atenția asupra unui fotbalist care joacă de un an de zile foarte bine, într-o echipă foarte bună. Este vorba de mijlocasul Donose, de la Universitatea Craiova. Fără să aibă numele și renumele titularilor internaționali olteni (Stefănescu, Balaci, Crișan etc.), Donose a jucat — la echipa sa de club — la fel ca și colegii săi internaționali, iar uneori chiar mai bine...

Nu a fost chemat totuși la lot considerându-se, probabil, că Universitatea „dă și așa o jumătate de echipă națională... Pentru această falsă problemă, pentru acest motiv formal (peste care ar trebui să trecem zimbând), Donose — despre care toți tehnicienii, toți observatorii federali au numai aprecieri foarte favorabile (inclusiv antrenorul secund al lotului reprezentativ, Victor Stănculescu, care a urmărit special, în multe meciuri, evoluția echipei craiovene) — nu este chemat la lot, deși ar putea, credem noi, să fie o piesă foarte utilă.

Jucător cu o extraordinară vitalitate, foarte tehnic, foarte eficient, foarte disciplinat tactic, un băiat „bun și ascultător“ cum și-ar dori orice antrenor, Donose merită — stimăți tehnicieni care răspundeți

SĂ NU UITĂM RAPIDUL!

S-a terminat campionatul (așa cum s-a terminat pentru Rapid...), a început vacanța, se termină vacanța, toate echipele se pregătesc, se întăresc, scrutind viitorul cu un plus de optimism, numai suporterii Rapidului nu știu ce să mai creadă... Deși este înconjurată cu aceeași statornică dragoste a mii și mii de simpatizanți, Rapidul nu dă sem-

ne că ar fi învățat ceva din nereușitele sale mai vechi și mai noi. Mai bine zis, conducerea sa nu oferă, pînă la această oră, vreun temei care să descrețească frunțile celor pentru care Rapidul rămîne o pasiune pentru o viață. O pasiune pe care nu o cîntește nici binele, nici răul, deși tot cu răul, an de an, viața de supporter este un oftat prelung, ca semnalul locomotivei unui tren de marșă garat pe linia a treia... Or, Rapidul este în suflul lor și în amintirile lor cu totul altele.

În duelul său cu Rapid, de acum un an, Progresul-Vulcan (conducerea sa) a știut ce vrea și a reușit să răstoarne o situație nefavorabilă ei, promovînd în Divizia „A“, unde și-a păstrat, cu greu, este adevărat, locul.

Despre Rapid — și conducerea sa — suporterii giuleștenilor nu știu, acum, înainte de „pornirea în cursă“, ce gânduri și proiecte se nasc lângă Podul Grant, acolo unde suporterii între 7 și 70 de ani au un singur vis: revenirea echipei în Divizia „A“!

D. MORARU-SLIVNA

PROGRAMUL TURULUI CAMPIONATULUI DIVIZIEI „A“, EDIȚIA 1981-82

ETAPA I (sîmbătă 8 august)

- | | |
|--------------------|---------------------------|
| Sportul studențesc | - F. C. Olt |
| Steaua | - Chimia Rm. Vilcea |
| F. C. Constanța | - S.C. Bacău |
| A.S.A. Tg. Mureș | - Universitatea Craiova |
| U. T. Arad | - Corvinul Hunedoara |
| Jiul Petroșani | - Politehnica Timișoara |
| C. S. Tirgoviște | - F.C.M. Brașov |
| F.C. Argeș | - Progr. Vulcan București |
| „U“ Cluj-Napoca | - Dinamo |

ETAPA A II-a (sîmbătă 15 august)

- | | |
|-------------------------|----------------------|
| Universitatea Craiova | - C.S. Tirgoviște |
| Politehnica Timișoara | - Sportul studențesc |
| Corvinul Hunedoara | - F.C. Argeș |
| Progr. Vulcan București | - F.C. Constanța |
| Chimia Rm. Vilcea | - „U“ Cluj-Napoca |
| Dinamo | - A.S.A. Tg. Mureș |
| S. C. Bacău | - Steaua |
| F. C. Olt | - U. T. Arad |
| F.C.M. Brașov | - Jiul Petroșani |

ETAPA A III-a (sîmbătă 22 august)

- | | |
|-----------------------|---------------------------|
| F.C.M. Brașov | - Progr. Vulcan București |
| Universitatea Craiova | - U. T. Arad |
| Sportul studențesc | - „U“ Cluj-Napoca |
| Politehnica Timișoara | - C. S. Tirgoviște |
| Jiul Petroșani | - Dinamo |
| S. C. Bacău | - F.C. Argeș |
| F.C. Constanța | - F.C. Olt |
| Steaua | - Corvinul Hunedoara |
| A.S.A. Tg. Mureș | - Chimia Rm. Vilcea |

ETAPA A IV-a (sîmbătă 29 august)

- | | |
|--------------------|---------------------------|
| F. C. Argeș | - A.S.A. Tg. Mureș |
| C. S. Tirgoviște | - F.C. Constanța |
| Steaua | - Progr. Vulcan București |
| Corvinul Hunedoara | - Jiul Petroșani |
| F. C. Olt | - S.C. Bacău |
| Chimia Rm. Vilcea | - Universitatea Craiova |
| Dinamo | - Sportul studențesc |
| „U“ Cluj-Napoca | - Politehnica Timișoara |
| U. T. Arad | - F.C.M. Brașov |

ETAPA A V-a (miercuri 2 septembrie)

- | | |
|-------------------------|-------------------------|
| F. C. Constanța | - Chimia Rm. Vilcea |
| Dinamo | - Politehnica Timișoara |
| A.S.A. Tg. Mureș | - Corvinul Hunedoara |
| U. T. Arad | - Sportul studențesc |
| Universitatea Craiova | - „U“ Cluj-Napoca |
| Jiul Petroșani | - C.S. Tirgoviște |
| Progr. Vulcan București | - S.C. Bacău |
| F.C.M. Brașov | - F.C. Argeș |
| F. C. Olt | - Steaua |

ETAPA A VI-a (sîmbătă 5 septembrie)

- | | |
|-----------------------|---------------------------|
| Steaua | - U.T. Arad |
| Chimia Rm. Vilcea | - Jiul Petroșani |
| F.C.M. Brașov | - „U“ Cluj-Napoca |
| Politehnica Timișoara | - Universitatea Craiova |
| Sportul studențesc | - F.C. Argeș |
| Corvinul Hunedoara | - Progr. Vulcan București |
| C. S. Tirgoviște | - F. C. Olt |
| F.C. Constanța | - Dinamo |
| S.C. Bacău | - A.S.A. Tg. Mureș |

ETAPA A VII-a (sîmbătă 26 septembrie)

- | | |
|-------------------------|----------------------|
| F.C. Argeș | - Chimia Rm. Vilcea |
| Politehnica Timișoara | - F.C.M. Brașov |
| Dinamo | - F.C. Olt |
| A.S.A. Tg. Mureș | - Steaua |
| „U“ Cluj-Napoca | - C.S. Tirgoviște |
| Universitatea Craiova | - Sportul studențesc |
| U. T. Arad | - F.C. Constanța |
| Corvinul Hunedoara | - S.C. Bacău |
| Progr. Vulcan București | - Jiul Petroșani |

ETAPA A VIII-a (sîmbătă 3 octombrie)

- | | |
|--------------------|---------------------------|
| „U“ Cluj-Napoca | - U.T. Arad |
| Chimia Rm. Vilcea | - Progr. Vulcan București |
| Jiul Petroșani | - F.C. Argeș |
| C. S. Tirgoviște | - Dinamo |
| Steaua | - Universitatea Craiova |
| F. C. Olt | - A.S.A. Tg. Mureș |
| S.C. Bacău | - Politehnica Timișoara |
| Sportul studențesc | - F.C.M. Brașov |
| F. C. Constanța | - Corvinul Hunedoara |

ETAPA A IX-a (miercuri 14 octombrie)

- | | |
|-----------------------|-------------------|
| Steaua | - Dinamo |
| Politehnica Timișoara | - U.T. Arad |
| Chimia Rm. Vilcea | - C.S. Tirgoviște |
| F.C.M. Brașov | - S.C. Bacău |

- | | |
|--------------------|---------------------------|
| Jiul Petroșani | - F.C. Constanța |
| F.C. Argeș | - Universitatea Craiova |
| Corvinul Hunedoara | - F.C. Olt |
| A.S.A. Tg. Mureș | - „U“ Cluj-Napoca |
| Sportul studențesc | - Progr. Vulcan București |

ETAPA A X-a (sîmbătă 17 octombrie)

- | | |
|-------------------------|----------------------|
| F.C.M. Brașov | - Corvinul Hunedoara |
| S.C. Bacău | - Sportul studențesc |
| Universitatea Craiova | - F. C. Olt |
| U. T. Arad | - Jiul Petroșani |
| Progr. Vulcan București | - A.S.A. Tg. Mureș |
| Politehnica Timișoara | - Steaua |
| F. C. Constanța | - „U“ Cluj-Napoca |
| Dinamo | - Chimia Rm. Vilcea |
| C. S. Tirgoviște | - F. C. Argeș |

ETAPA A XI-a (sîmbătă 24 octombrie)

- | | |
|-----------------------|---------------------------|
| Universitatea Craiova | - S.C. Bacău |
| U. T. Arad | - Progr. Vulcan București |
| A.S.A. Tg. Mureș | - Jiul Petroșani |
| F. C. Argeș | - Dinamo |
| „U“ Cluj-Napoca | - Corvinul Hunedoara |
| Sportul studențesc | - F.C. Constanța |
| F. C. Olt | - Politehnica Timișoara |
| Steaua | - C.S. Tirgoviște |
| Chimia Rm. Vilcea | - F.C.M. Brașov |

ETAPA A XII-a (sîmbătă 31 octombrie)

- | | |
|-------------------------|-------------------------|
| Progr. Vulcan București | - Politehnica Timișoara |
| F.C.M. Brașov | - Universitatea Craiova |
| „U“ Cluj-Napoca | - Steaua |
| Corvinul Hunedoara | - Chimia Rm. Vilcea |
| Jiul Petroșani | - Sportul studențesc |
| F. C. Olt | - F. C. Argeș |
| F. C. Constanța | - A.S.A. Tg. Mureș |
| Dinamo | - S.C. Bacău |
| C. S. Tirgoviște | - U.T. Arad |

ETAPA A XIII-a (duminică 15 noiembrie)

- | | |
|-----------------------|---------------------------|
| Chimia Rm. Vilcea | - F.C. Olt |
| Sportul studențesc | - Corvinul Hunedoara |
| C. S. Tirgoviște | - Progr. Vulcan București |
| Politehnica Timișoara | - F. C. Constanța |
| S. C. Bacău | - U. T. Arad |
| A.S.A. Tg. Mureș | - F.C.M. Brașov |
| Universitatea Craiova | - Dinamo |
| Steaua | - Jiul Petroșani |
| F. C. Argeș | - „U“ Cluj-Napoca |

ETAPA A XIV-a (miercuri 18 noiembrie)

- | | |
|-------------------------|-------------------------|
| „U“ Cluj-Napoca | - Jiul Petroșani |
| S. C. Bacău | - Chimia Rm. Vilcea |
| F. C. Olt | - F.C.M. Brașov |
| Progr. Vulcan București | - Dinamo |
| Corvinul Hunedoara | - Politehnica Timișoara |
| Sportul studențesc | - Steaua |
| U. T. Arad | - F.C. Argeș |
| F. C. Constanța | - Universitatea Craiova |
| A.S.A. Tg. Mureș | - C.S. Tirgoviște |

ETAPA A XV-a (duminică 22 noiembrie)

- | | |
|-------------------------|----------------------|
| Universitatea Craiova | - Corvinul Hunedoara |
| Politehnica Timișoara | - A.S.A. Tg. Mureș |
| Chimia Rm. Vilcea | - Sportul studențesc |
| Jiul Petroșani | - F. C. Olt |
| Dinamo | - U.T. Arad |
| F. C. Argeș | - F.C. Constanța |
| F.C.M. Brașov | - Steaua |
| C. S. Tirgoviște | - S. C. Bacău |
| Progr. Vulcan București | - „U“ Cluj-Napoca |

ETAPA A XVI-a (duminică 29 noiembrie)

- | | |
|-----------------------|---------------------------|
| Politehnica Timișoara | - Chimia Rm. Vilcea |
| F. C. Olt | - Progr. Vulcan București |
| Universitatea Craiova | - Jiul Petroșani |
| Steaua | - F.C. Argeș |
| F.C.M. Brașov | - F.C. Constanța |
| S. C. Bacău | - „U“ Cluj-Napoca |
| Corvinul Hunedoara | - Dinamo |
| U. T. Arad | - A.S.A. Tg. Mureș |
| Sportul studențesc | - C.S. Tirgoviște |

ETAPA A XVII-a (duminică 6 decembrie)

- | | |
|-------------------------|-------------------------|
| F. C. Constanța | - Steaua |
| C. S. Tirgoviște | - Corvinul Hunedoara |
| Dinamo | - F.C.M. Brașov |
| Jiul Petroșani | - S.C. Bacău |
| A.S.A. Tg. Mureș | - Sportul studențesc |
| Chimia Rm. Vilcea | - U.T. Arad |
| F. C. Argeș | - Politehnica Timișoara |
| Progr. Vulcan București | - Universitatea Craiova |
| „U“ Cluj-Napoca | - F.C. Olt |

VIRGINIA RUZICI ÎNVINGĂTOARE LA KITZBUHEL

VIENA, 14 (Agerpres). — În turneul internațional feminin de tenis care are loc la Kitzbuehel, în primul tur jucătoarea româncă Virginia Ruzici a

înviș-o cu 7-5, 6-0 pe Anne Hendrickson (S.U.A.). Nerida Gregory (S.U.A.) a eliminat-o cu 2-6, 6-4, 6-3 pe cehoslovaca Baria Pinterova. Alte rezultate: Skronska (Cehoslovacia) — Pfaff (R. F. Germania) 6-3, 6-4; Forood (S.U.A.) — Strachonova (Cehoslovacia) 7-5, 6-1. Rezultate înregistrate în turneul masculin: Zirn (R.F.G.) — Neiler (R.F.G.) 6-0, 6-3; Benavides (Bolivia) — Guan (Australia), 6-2, 3-6, 6-4; Graham (S.U.A.) — Marten (R.F.G.) 3-6, 7-6, 7-5.

RECORDURILE LUI PLUCKNETT NU SÎNT OMOLOGABILE!

LONDRA, 14 (Agerpres). — Recordul mondial al probei masculine de aruncarea discului rămîne cel realizat în 1978 de Wolfgang Schmidt (R. D. Germană) — 71,16 m, a anunțat, la Londra, Federația internațională de atletism. Performanțele obținute de atletul american Ben Plucknett, în acest an (71,20 m și, respectiv, 72,34 m), nu au fost omologate, deoarece Plucknett a fost suspendat (pentru dopaj) de către Federația internațională.

TELEX • TELEX • TELEX • TELEX

ATLETISM • Nou record francez la înălțime: Franck Verzy 2,30 m. • La sfîrșitul săptămîinii, la Gateshead, are loc meciul Marea Britanie — U.R.S.S. • Cuba (19 medalii de aur) s-a clasat prima la campionatele Americii Centrale și zonei Caraibilor, la San Domingo, urmată de Jamaica — 7 medalii de aur și Mexic — 5 medalii de aur etc. Cîteva rezultate: disc — Deliz (Cuba) 64,38 m. 400 mg — Bautista (Cuba) 50,58; 200 m — Nunez (Rep. Dominică) 20,82. 800 m — Juantorena (Cuba) 1:47,59. triplu — Hanna (Bahamas) 16,76 m. • BASCHET • Trofeul Dagnino, la Palermo, într-un turneu masculin: U.R.S.S. — Italia 81-70 (40-48), All Stars (S.U.A.) — Cuba 71-47. • La Salgotarjan se desfășoară turneul feminin de

tenis dotat cu „Cupa Shalgo“. Ungaria — România 100-46 (55-26), U.R.S.S. — Iugoslavia 78-52.

ȘAH • În turneul feminin de la Nalenchowe (Polonia) după 4 runde sînt lidere Lia Bogdan (România) și Fanny Heemskerck (Olanda) cu 3 p. În runda 4 Bogdan a remizat cu poloneza Sikora. După disputarea a șase runde, în turneul internațional de la Baden Baden (R. F. Germania) conduc maril maștri Anthony Miles (Anglia) și Zoltan Ribli (Ungaria) — cu cîte 5 puncte. Marele maestru român Florin Gheorghiu, care în runda a 5-a a câștigat la Nikola Stajčić (Iugoslavia), iar în runda a 6-a l-a învins pe marele maestru Karoly Honfi (Ungaria), se află pe locul trei, cu 4 puncte.

TENIS • În grupa secundă a „Cupel Davis“, la Tel Aviv: Ungaria — Israel 3-2, la Lerdia: Spania — Monaco 5-0, la Helsinki: Finlanda — Olanda 0-5, la Poertschach: Austria — U.R.S.S. 0-4. • Cupa Galea, pentru echipe de tineret: Australia — Mexic 5-0. Egipt — Marea Britanie 3-0. R.P. Chineză — Poru 3-2. Danemarca — Iugoslavia 3-2.

TURUL CICLIST AL FRANȚEI

PARIS, 14 (Agerpres). — După o zi de repaus, Turul ciclist al Franței a continuat cu etapa a 19-a desfășurată pe traseul Morzine — Alpe d'Huez (232,200 km) și câștigată de ru-

tierul olandez Peter Winnen, cu timpul de 7h36:18. Lider al clasamentului general se menține francezul Bernard Hinault, urmat la 9:39 de belgianul Lucien Van Impe.

DE MARI SATISFACTII!

ERSIADA 81

E UNIVERSITARE DE VERA

SPECIALĂ

COEXPRES

81

Jucată vă sporți șansele de a obține: „Dacia 1300“ și „Skoda 120 L“ ANI, sume variabile și fixe, începînd de la 100.000 lei. HOTARE în U.R.S.S. sau R. S. Ce. CEI VARIANTA PARTICIPĂ LA TGA-... tragerii și jucați din vreme nume-... LA ZI DE PARTICIPARE — sîmbătă

UNIVERSIADA București '81

SUTE DE SPORTIVI DIN DIFERITE ȚĂRI ALE LUMII PREGĂTESC CU ATENȚIE ȘI SIRGUINȚĂ STARTUL

(Urmare din pag. 1)

menca, să aibă o comportare cât mai bună. Noi vrem să fim ceva mai în formă decât ele.

Sigur, Lucia Romanov — a cărei putere de luptă este cunoscută iubitorilor tenisului — va face tot ce va depinde de ea pentru o performanță meritorie. Așa cum procedează de obicei în ultimii doi ani, surorile Romanov au permanenț în sacoașă cu echipament și... cursuri universitare. Chiar în această săptămână ele se vor prezenta la examenul de Terapie fizică, apoi vor trece la pregătirea celui de Mașini u-nelte și calcul dimensional. Se știe, amindouă sînt studente la Politehnica bucureșteană.

● Terenurile nr. 3, 4 și 5 erau ocupate de reprezentanții

— Sperăm să ne clasăm pe unul din locurile 6—8.

— Cum vă simțiți ca oaspeți ai Bucureștiului?
— Locul unde sîntem cazați. Satul Universiadei, este foarte frumos, cu camere mari, confortabile. Mîncarea este variată și bucătăria românească ne place. Găsim de fiecare dată feluri de mîncare pe gustul nostru. Ne încintă ospitalitatea poporului dv., oameni deschiși și primitori. Despre bazin trebuie să spun că oferă condiții optime de pregătire și concurs.

FLAVIUS VIȘAN : PROBA ȘI RECORDUL...

Flavius Vișan este unul dintre cei mai ambițioși înotători români. Cele cinci titluri și trei recorduri stabilite recent, cu prilejul întrecerilor finale ale „Daciadei”, îl recomandă —

lupta, fără menajamente, pentru cît mai multe prezențe în finale, pentru locuri frunțase și puncte“.

Shinju Higashijima, antrenorul-șef al înotătorilor de la universitatea „Nippon” din Tokio, a condus și ieri antrenamentul sportivilor japonezi. El s-a declarat mulțumit de acomodarea foarte rapidă a elevilor săi — nici unul nu depășește 1,80 m, dar sînt foarte robusți și cu o deosebită mobilitate — și speră să obțină, cu aceștia, câteva rezultate de excepție. „Masao Aoki este capabil să inoate 100 m bras în mai puțin de 66 de secunde, Hidetoshi Takahasi poate realiza un timp sub 59,0 la 100 m spate, iar Shinsuke Kayama are șanse să urce pe podium la 200 m fluture!“

UN SPECTACULOS MECI DE ANTRENAMENT

Către seară, bazinul clubului din șos. Ștefan-cel Mare i-a avut ca oaspeți pe componenții lotului universitar român și pe cel al R. P. Chineze, care au jucat un meci de verificare și pregătire. Antrenorii A. Grințescu, Al. Szabo și C. Rusu i-au trimis în „teren”, pe rînd, pe D. Spinu (M. Simion), A. Schervan, L. Răducanu, C. Gordan, D. Costrăș, L. Garofeanu C. Moiceanu, I. Fejer, S. Popescu, Gh. Ilie etc.

Jocul, frumos, rapid, cu faze spectaculoase la ambele porți s-a încheiat cu un rezultat favorabil echipei noastre: 9—8 (2—2, 4—3, 2—2, 1—1). Din formația țării noastre au marcat Gordan 5, Garofeanu, Moiceanu, Răducanu și Schervan, cite unul. De la oaspeții au înscris: Cai Tianxiang și Zhang Huaguang (cite 2) Zhao Bilong, Liang Fuzheng, Cai Sheliu și Sun Kui, cite unul.

La încheierea partidei, antrenorul coordonator al lotului nostru universitar, A. Grințescu, ne-a mărturisit surpriza plăcută care a constituit-o pentru el evoluția poloștilor din R. P. Chineză.

În același timp, conducătorul echipei R. P. Chineze, Quan Yuezheng, ne-a declarat: „Ne simțim excelent în România, prietenii noștri români ne înconjoară cu multă afecțiune și ne ajută și în pregătire. Echipa noastră este tinără. Principala noastră obiectiv este ca în următoarea competiție poloștii



Sub privirile antrenorului emerit Ion Corneanu, Ion Draica îl fixează la poartă pe Vasile Andrei

SPORTIVI DE RENAME PE ARENELE J. M. U.

Așa cum se știe, între participanții la Universiada '81 se vor afla și numeroase vedete ale sportului mondial. În dorința de a veni în ajutorul spectatorilor (și al telespectatorilor), dornici, desigur, să-i cunoască mai bine pe cei ce vor fi „capete de afiș”, începem prezentarea unora dintre marii campioni ce se vor întrece pe bazele sportive ale Capitalei în competițiile J.M.U.

Un outsider, campion mondial!

În ediția specială a revistei franceze Escrime, dedicată campionatelor mondiale 1981 de la Clermont-Ferrand, alături de deținătorii titlurilor de campion mondial și olimpic, la rubrica „favoriți ai probei de sabie” figurau Jacek Bierkowski (Polonia), Mikhail Burjev (U.R.S.S.), Imre Gedovari și Pal Gerevich (Ungaria), Michele Maffei (Italia) și Vassil Etropolski (Bulgaria). Sabrerul polonez Dariusz Wodke, clasat înaintea întrecerilor de la Clermont-Ferrand pe locul 16 în ierarhia Cupei Mondiale, nu intra în calculul specialiștilor, deși victoria spectaculoasă și netă din primăvară asupra multiplului campion mondial și olimpic Viktor Krovopuskov, într-o

întrecere experimentală de sabie electrică (care a relevat acuratețea procedurilor tehnice ale tînărului scrier polonez), ar fi trebuit să-l acrediteze ascensiunea din acest sezon. Și iată-l pe Wodke trecînd cu brio la „Maison des Sports” de eliminările directe, apoi în finala de 8 întrecîndu-l, pe rînd, pe Bierkowski, Alohin și, în asaltul pentru desemnarea noului deținător al titlului, pe Gedovari (10—7), devenind cel mai bun sabrer al lumii. La mai puțin de două săptămîni de la acest succes, studentul Dariusz Wodke, din anul III al Institutului de educație fizică, va încerca să repete marea performanță pe planșele Universiadei de la București.

Un duel la mare... altitudine : Poliakov — Vigneron

Vladimir Poliakov este primul săritor sovietic recordman mondial la săritura cu prîjină. Performanța de 5,81 m, reușită la 26 iunie la Tbilisi, este oarecum surprinzătoare, gîndindu-ne că cel mai bun rezultat anterior al său era de 5,60 m. În același concurs, înaintea de a trece — din prima încercare — 5,81 m, el stabilizează, cu 5,72 m, un nou record unional.

S-a născut la 17 aprilie 1960 la Alexino, lângă Tula. Are 1,90 m înălțime și 76 kg. Este student în anul IV al Institutului de Cultură Fizică din Moscova, face parte din clubul Spartak. Este antrenat de Iuri Volkov, tatăl... principelui său adversar Konstantin Volkov (5,71 m). A început atletismul în 1970, cu Vasili Osipov, sîrînd în primul an 3,00 m. Evoluția rezultatelor în ultimii 6 ani: 1976 — 4,90 m; 1977 — 5,00 m; 1978 — 5,20 m; 1979 — 5,40 m (campion european de juniori la Bydgoszcz); 1980 — 5,60 m; 1981 — 5,81 m.

va rămîne în istoria săriturii cu prîjină ca primul performer dincolo de 5,80 m. Este adevărat, recordul său mondial realizat la Macon la 21 iunie a trăit mai puțin de o săptămînă, dar primul 5,80 m din istoria probei va rămîne ca o etapă importantă în drumul spre... 6 metri.

S-a născut la 9 martie 1960, are 1,80 m înălțime și cântărește 74 kg. Este student în educație fizică la Paris. Se pregătește sub îndrumarea lui Jean Claude Ferrin, alături de alți performeri de valoare (Abada, Bellot, Houvion). A început atletismul în 1974, la 14 ani, după ce practicase gimnastica, sîrînd, după primul an, 3,70 m. Evoluția rezultatelor în ultimii 6 ani: 1976 — 4,80 m; 1977 — 5,10 m; 1978 — 5,30 m; 1979 — 5,61 m; 1980 — 5,75 m (record mondial); 1981 — 5,80 m. În 1981 a fost campion european de sală la Grenoble, iar în 1980, la începutul sezonului, a fost recordman european cu 5,67 m.

Un viking mai rapid ca toți „delfinii” din lume

Pär Arvidsson, un veritabil viking, care își atrage repede privirea prin statura sa impresionantă, este cel mai bun produs al înotului suedez din ultimii ani. Excelent „delfin”, el este și un foarte bun crawlîst, capabil să inoate „suta” în mai puțin de 52 de secunde. Student în chimie la Universitatea din Los Angeles, Pär a progresat considerabil în ultimii trei ani. În 1978, la C.M. din Berlinul Occidental (avea doar 18 ani), suedezul a sosit al 3-lea în finala de 100 m fluture. Doi ani mai tîrziu a devenit campion al S.U.A., a corectat recordul lumii (54,15) și, apoi, a devenit campion olimpic, la Moscova, în aceeași probă. La București, Arvidsson se anunță ca unul din marii favoriți, atât la 100 m, cît și la 200 m fluture.

Mai repede ca băieții!

La această oră, Kimberley Lineham (născută la 12 noiembrie 1962) este cea mai bună fondistă a S.U.A. Fondistă recordmană a lumii în probele de 400 m și 800 m liber, ea deține și la această oră cea mai bună performanță mondială la 1500 m liber. Multiplă campioană a țării sale, atât în bazin scurt (25

yardzi), cît și în bazin de 50 m, Klineham a fost nr. 1 în topul mondial al curselor de 400 m și 800 m la finele anului 1980 cu 4:07,77 și, respectiv, 8:27,82. Recordurile sale personale — și ale S.U.A. — sînt 4:07,12 la 400 m și 8:24,62 la 800 m, ambele secundînd în masculine din mulți țări ale lumii!



Tenismani din R. P. Chineză la unul din antrenamentele efectuate pe arena Progresul în cursul zilei de ieri

R. P. Chineze: Yu Liqiao, campioana țării sale în proba de simplu în 1976, 1977 și 1980, și colega sa, Chen Juan, participante la campionatele internaționale de tenis ale României, atât la București, cît și la Brașov. „Este cel mai greu examen al meu de cînd joac tenis, Universiada făcîndu-mă să mă pregătesc în speranța de a obține un loc cît mai bun” — ne-a spus Chen Juan, cîștigătoare în acest an a campionatelor internaționale ale României. Tenismanii chinezi au jucat simplu, au jucat dublu, apoi Xie Zhao și Li Shuchen — cei doi concurenții în probele bărbaților — le-au antrenat pe fete.

„NE SIMȚIM BINE ÎN ROMÂNIA”

Bazinul din parcul sportiv Dinamo, cel care va găzdui întrecerile de polo din cadrul Universiadei, cunoaște în aceste zile o activitate deosebit de intensă.

— Am cunoscut, între cei aflați în bazin și pe marginea lui, mai întîi pe antrenorul echipei Mexicului, Max Aguilar. El ni i-a prezentat pe cîțiva dintre cei mai buni elevi ai săi, sportivi cu o mai bogată experiență competițională, care au făcut parte și din echipa națională a Mexicului: Jorge Coste, Raul Aranzabal, Victorino Berristain. În timo ce sportivii efectuau mai multe lățimi de bazin, în procedee de înot și ritmurii diferite M. Aguilar a ținut să ne declare: „Abia am sosit la București, dar prima impresie este foarte plăcută. În satul Universiadei sederea noastră este confortabilă, iar bazinul oferă condiții dintre cele mai bune de pregătire și concurs. Este o ambianță plăcută care ne face să ne simțim bine în România”

— A de a doua cunoștință a fost Hori Masayoshi, antrenorul formației Japoniei, din care se distinge poloștii Saito, Taki, Tashi și Yuki Myahara. Masahiro, sportivi cu mai multe selecționări în echipa națională a Japoniei. Vorbindu-ne despre șansele poloștilor japonezi la Universiadă H. Masayoshi ne-a spus: „Echipa noastră este mai tînără și mai puțin puternică, dar facem eforturi pentru a-l aduce pe băieții la nivelul formațiilor celor mai bune pe plan internațional”

— Ce șanse îi acordăm echipei universitare a Japoniei în confruntarea de la București?

deocamdată fără contracandidat — în fruntea campionilor noștri. La antrenamentul de ieri, după un 3×400 m care l-a satisfăcut deplin pe antrenorul său Dan Ionescu, multiplu campion al țării ne declară că intenționează să corecteze recordurile tuturor probelor la care va lua startul și să se califice în două finale (1rel cu ștafeta de 4×200 m liber). Ce va însemna acest lucru? „Aproximativ sub 53,0 pe „sută”, în jurul a 1:55,0 la 200 m liber și aproximativ 2:06,0 la 200 m fluture” — afirmă Vișan. „Sper să ajung să înot și după-amiază, în vedetă (n.r. în finala), ceea ce pentru mine ar însemna foarte mult”



Poloștii mexicani la primul contact cu bazinul Dinamo

„Va fi cel mai tare concurs de înot pe care iubitorii acestui sport din România l-au văzut vreodată — este de părere antrenorul federal Tiberiu Munteanu. În mod sigur, înotătorii noștri vor avea ce învăța de la numeroșii campioni și recordmani mondiali și olimpici care vor urca pe blocstartul la „23 August”. Dar sînt convins că băieții, mai sirguincioși ca în alți ani, nu se vor mulțumi doar cu atât. Ei vor

să se călească, să-și îmbunătățească nivelul de cunoștințe tehnice și, nu în ultimul rînd, să lege prietenii cu sportivii din alte țări”.

Reportaj realizat de:

Adrian VASILIU
Mihai TRANCĂ
Ion GAVRILESCU
Fotografii de Dragoș NEAGU
Ion MIHAICĂ
Vasile BAGEAC

BULETINUL SOSIRILOR

Nol delegații de participanți la cea de-a XI-a ediție a Jocurilor Mondiale Universitare de vară au continuat să sosească în cursul zilei de ieri la aeroportul internațional Otopeni. Din loturile venite se detașează cele două grupuri de sportivi cubanezi sosite în două transporturi care completează totalul delegației de la București la peste 200 de persoane. Tot ieri au mai sosit sportivi din două țări africane — Angola

(17 membri) și Algeria (14 sportivi și oficiali), universitarii sportivi din Austria (9 persoane) și Canada (9 persoane), precum și oficialii din Brazilia (2) Japonia (2), S.U.A. (2) și U.R.S.S. (4).

De asemenea, ieri au sosit în Capitală Serghei Ivanov, prim vicepresedinte al F.I.S.U., și Roch Campana, secretar al Comitetului Executiv al F.I.S.U.